

清洁能源产能合作,提升对外投资绿色化水平,在国内国际双循环经济高质量发展中发挥积极作用。

发展绿色金融需要发挥各类金融工具对能源绿色转型的支撑作用。作为国家生态文明试验区,海南自贸港高度重视可持续发展,提出2030年前实现碳达峰,争当“双碳”工作优等生的目标,未来5年将是海南实现碳达峰承诺的关键时期。2022年,海南火力发电量占比64.51%,太阳能发电和风力发电比重有望进一步提升,成为支撑能源减排的重要引擎。绿色金融高水平开放需要引进国内外金融资源支持新能源发展,优化面向绿

色技术创新的金融服务,推动绿色技术产业化,加快海南自贸港能源清洁低碳转型步伐。

发展绿色金融需要推动绿色标准体系的国际合作与互认。当前,全球各国对于绿色金融的定义和分类标准尚未形成统一意见。站在全球治理的高度来看,标准的互认将促进绿色市场的互联互通,促进绿色金融的健康发展,避免金融成为“洗绿”工具。海南推动碳市场国际化发展,仍面临与其他国家地区碳定价政策存在差异、数据流动不畅、汇率反复波动等一揽子复杂挑战,必须持续推动标准体系的互通互认,提高数据开放共享水

平,进一步完善碳市场交易机制,激发市场交易的活力,推动市场扩容,提升海南自贸港绿色发展的国际影响力。

持续推动绿色金融开放创新

以金融促进可持续产业发展,建设国际绿色科技和金融开放高地。支持更多银行将赤道原则纳入授信融资审核,将对生态环境的潜在影响作为金融机构融资评估的重要指标,促进资金从高污染、高排放产业流向节能减排、清洁能源等环保低碳产业,加快构建清洁低碳、安全高效的能源体系,全面推动清洁能源岛建设。在合规前



香港国际金融中心。李钢/摄